
Criteria No. 1 

Curricular Aspect 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 Feedback System 

 

1.4.2: Feedback collected from stakeholders is processed and 

action is taken; feedback process adopted by the institution 

comprises. 

 

 

Stakeholder feedback analysis report with seal and 

signature of the Principal 
 

Shri Tuljabhavani Bahuuddeshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education For Women, Kurduwadi 

Tq. Madha, Dist. Solapur 413208 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Student’s Feedback Analysis on Syllabus 

Year 2018-19 (B.Ed. 2nd Year Batch) 

 

 

 

 

No. Particular Yes No Satisfactory Poor 

1 Do you like facility of drinking 

water in the campus?  

20 - 00 - 

2 Do you have sufficient 

washrooms in the campus? 

16 - 04 - 

3 If yes, comment on its cleanliness. 14 - 06 - 

4 Do you have a canteen on the 

college campus? 

19 - 01 - 

5 Comment on cleanliness on the 

campus 

18 - 02 - 

6 Does your campus have dust bins? 20 - 00 - 

7 Do you available the IT services 

provided by the college? 

20 - 00 - 

8 Does the college have 

playground? 

20 - 00 - 

9 Comment on facilities for indoor 

and outdoor sports? 

14 - 06 - 

10 Do you get the facility of 

counseling? 

20 - 00 - 

11 Do you get the facilities of 

Library? 

20 - 00 - 

12 Do you have a Parking on the 

college campus? 

20 - 00 - 



Analysis 2018-2019 

 
1) According to 100% female students there is facility of drinking water in the 

college 

 

2) According to 80% of female students washroom is adequate .whereas 20% 

of female students feel that washroom is inconvenient. 

 

3) According to 70% of student’s washroom is clean while 30% of female 

students think washroom is unclean. 

 

4) According to 95% of students there is facility of canteen in college. 

According to 5% of female students there is no facility of canteen in college. 

 

5) According to 90% of the female students the college premises are clean. 

According to 10% of the female students the college premises are not 

satisfactory. 

 

6) According to 100% female students there are dustbins in the college 

premises. 

 

7) According to 100% students IT facility is provided in the college. 

 

8) According to 100% female students the college has adequate grounds. 

 

9) 70 % female students are satisfied with indoor and outdoor sports .30% 

female students are dissatisfied. 

 

10) According to 100% of the students, counseling is done in the college about 

the curriculum. 

 

11) 100% of female students have library facility. 

 

12) According to 100% of female students there is parking facility in the 
college. 

 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Student’s Feedback Analysis on Syllabus 

Year 2019-20 (B.Ed. 2nd Year Batch) 

 

 

 

 

No. Particular Yes No Satisfactory Poor 

1 Do you like facility of drinking 

water in the campus?  

20 - 00 - 

2 Do you have sufficient 

washrooms in the campus? 

12 - 08 - 

3 If yes, comment on its 

cleanliness. 

20 - 00 - 

4 Do you have a canteen on the 

college campus? 

16 - 04 - 

5 Comment on cleanliness on the 

campus 

20 - 00 - 

6 Does your campus have dust 

bins? 

20 - 00 - 

7 Do you available the IT services 

provided by the college? 

20 - 00 - 

8 Does the college have 

playground? 

20 - 00 - 

9 Comment on facilities for indoor 

and outdoor sports? 

14 - 06 - 

10 Do you get the facility of 

counseling? 

14 - 06 - 

11 Do you get the facilities of 

Library? 

17 - 03 - 

12 Do you have a Parking on the 

college campus? 

18 - 02 - 



Analysis 2019-20 

 
1) According to 100% female students there is facility of drinking water in the 

college 

 

2) According to 60% of female students washroom is adequate .whereas 40% 

of female students feel that washroom is inconvenient. 

 

3) According to 100% of student’s washroom is clean.  

 

4) According to 80% of students there is facility of canteen in college. 

According to 20% of female students there is no facility of canteen in college. 

 

5) According to 100% of the female students the college premises are clean.  

 

6) According to 100% female students there are dustbins in the college 

premises. 

 

7) According to 100% students IT facility is provided in the college. 

 

8) According to 100% female students the college has adequate grounds. 

 

9) 70 % female students are satisfied with indoor and outdoor sports .30% 

female students are dissatisfied. 

 

10) According to 70% of the students, counseling is done in the college about 

the curriculum. According to 30% of female students there is Satisfactory about 

Facility. 

 

11) 85% of female students have library facility. According to 30% of female 

students there is satisfactory about Library Facility. 

 

12) According to 90% of female students there is parking facility in the college. 

According to 10% of female students there is satisfactory about parking 

Facility. 

 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Student’s Feedback Analysis on Syllabus 

Year 2020-21 (B.Ed. 2nd Year Batch) 

 

 

 

No. Particular Yes  No Satisfactory Poor 

1 Do you like facility of drinking 

water in the campus?  

20 - 00 - 

2 Do you have sufficient 

washrooms in the campus? 

20 - 00 - 

3 If yes, comment on its 

cleanliness. 

20 - 00 - 

4 Do you have a canteen on the 

college campus? 

14 - 06 - 

5 Comment on cleanliness on the 

campus 

17 - 03 - 

6 Does your campus have dust 

bins? 

16 - 04 - 

7 Do you available the IT services 

provided by the college? 

20 - 00 - 

8 Does the college have 

playground? 

20 - 00 - 

9 Comment on facilities for indoor 

and outdoor sports? 

14 - 06 - 

10 Do you get the facility of 

counseling? 

14 - 06 - 

11 Do you get the facilities of 

Library? 

18 - 02 - 

12 Do you have a Parking on the 

college campus? 

18 - 02 - 



Analysis 2020-21 

 
1) According to 100% female students there is facility of drinking water in the 

college 

 

2) According to 100% of female students washroom is adequate. 

 

3) According to 100% of student’s washroom is clean.  

 

4) According to 70% of students there is facility of canteen in college. 

According to 30% of female students there is no facility of canteen in college. 

 

5) According to 85% of the female students the college premises are clean. 

According to 30% of female students there satisfactory about Cleanliness.   

 

6) According to 80% female students there are dustbins in the college premises. 

According to 20% of female students there satisfactory about dustbin facility. 

 

7) According to 100% students IT facility is provided in the college. 

 

8) According to 100% female students the college has adequate grounds. 

 

9) 70 % female students are satisfied with indoor and outdoor sports. 30% 

female students are dissatisfied. 

 

10) According to 70% of the students, counseling is done in the college about 

the curriculum. According to 30% of female students there is Satisfactory about 

Facility. 

 

11) 90% of female students have library facility. According to 10% of female 

students there is satisfactory about Library Facility. 

 

12) According to 90% of female students there is parking facility in the college. 

According to 10% of female students there is satisfactory about parking 

Facility. 

 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Student’s Feedback Analysis on Syllabus 

Year 2021-22 (B.Ed. 2nd Year Batch) 

 

 

 

No. Particular Yes No  Satisfactory Poor 

1 Do you like facility of drinking 

water in the campus?  

20 - 00 - 

2 Do you have sufficient 

washrooms in the campus? 

20 - 00 - 

3 If yes, comment on its 

cleanliness. 

18 - 02 - 

4 Do you have a canteen on the 

college campus? 

20 - 00 - 

5 Comment on cleanliness on the 

campus 

20 - 00 - 

6 Does your campus have dust 

bins? 

20 - 00 - 

7 Do you available the IT services 

provided by the college? 

20 - 00 - 

8 Does the college have 

playground? 

20 - 00 - 

9 Comment on facilities for indoor 

and outdoor sports? 

18 - 02 - 

10 Do you get the facility of 

counseling? 

20 - 00 - 

11 Do you get the facilities of 

Library? 

20 - 00 - 

12 Do you have a Parking on the 

college campus? 

20 - 00 - 



Analysis 2021-22 

 
1) According to 100% female students there is facility of drinking water in the 

college. 

 

2) According to 100% of female students washroom is adequate.  

 

3) According to 90% of student’s washroom is clean. According to 10% of 

female students there satisfactory about Cleanliness.  

 

4) According to 100% of students there is facility of canteen in college.  

 

5) According to 100% of the female students the college premises are clean.  

 

6) According to 100% female students there are dustbins in the college 

premises. 

 

7) According to 100% students IT facility is provided in the college. 

 

8) According to 100% female students the college has adequate grounds. 

 

9) 90 % female students are satisfied with indoor and outdoor sports. 10% 

female students are dissatisfied. 

 

10) According to 100% of the students, counseling is done in the college about 

the curriculum.  

 

11) 100% of female students have library facility.  

 

12) According to 100% of female students there is parking facility in the 

college.  

 

 

 

 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Student’s Feedback Analysis on syllabus 

Year 2022-23 (B.Ed. 2nd Year Batch) 

 

 

 

No. Particular Yes No Satisfactory Poor 

1 Do you like facility of drinking 

water in the campus?  

20 - 00 - 

2 Do you have sufficient 

washrooms in the campus? 

20 - 00 - 

3 If yes, comment on its 

cleanliness. 

20 - 00 - 

4 Do you have a canteen on the 

college campus? 

20 - 00 - 

5 Comment on cleanliness on the 

campus 

18 - 02 - 

6 Does your campus have dust 

bins? 

20 - 00 - 

7 Do you available the IT services 

provided by the college? 

20 - 00 - 

8 Does the college have 

playground? 

20 - 00 - 

9 Comment on facilities for indoor 

and outdoor sports? 

20 - 00 - 

10 Do you get the facility of 

counseling? 

17 - 03 - 

11 Do you get the facilities of 

Library? 

20 - 00 - 

12 Do you have a Parking on the 

college campus? 

20 - 00 - 



Analysis 2022-23 

 
1) According to 100% female students there is facility of drinking water in the 

college 

 

2) According to 1000% of female students washroom is adequate. 

  

3) According to 100% of student’s washroom is clean.  

 

4) According to 100% of students there is facility of canteen in college.  

 

5) According to 90% of the female students the college premises are clean. 

According to 10% of female students there is Satisfactory about Cleanliness. 

 

6) According to 100% female students there are dustbins in the college 

premises. 

 

7) According to 100% students IT facility is provided in the college. 

 

8) According to 100% female students the college has adequate grounds. 

 

9) 100 % female students are satisfied with indoor and outdoor sports. 

  

10) According to 85% of the students, counseling is done in the college about 

the curriculum. According to 15% of female students there is Satisfactory about 

Facility. 

 

11) 100% of female students have library facility.  

 

12) According to 100% of female students there is parking facility in the 

college.  



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Teacher’s Feedback Analysis Report 

2018-19 (B.Ed. 2nd Year Batch) 
 

No. Particular Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly  

Disagree 

1 The objectives stated in the 

course as well defined 
20 00 - - - 

2 The outcomes described in 

the course are achievable 
20 00 - - - 

3 The curriculum covered 

theory as well as appropriate 

application of the theory. 

20 00 - - - 

4 The book and other reference 

as a prescribed in the 

curriculum are relevant 

updated and cover the entire 

syllabus. 

14 06 - - - 

5 The course design provides 

opportunity for extra 

learning for student 

20 00 - - - 

6 The Curriculum is designed 

to adopt new techniques of 

teaching such as group 

discussions, seminar 

presentations and learners 

participation.  

18 02 - - - 

7 New techniques of testing 

and assessment of student 

are included in the 

curriculum. 

18 02 - - - 

8 Course curriculum pose 

innovative and periodically 

updated. 

20 00 - - - 

9 The course objectives are 

arranged for progressive 

learning  

16 04 - - - 

10 Teaching the course 

increased my knowledge and 

subject matter expertise. 

20 00 - - - 

 



 

Teacher feedback Analysis 2018- 2019 
 

1) 100% of teachers are aligned with learning objectives. 

 

2) According to 100% of the teachers, the outcome of Syllabus is correct. 

 

3) 100% of teachers have included theory in the curriculum. 

 

4) Among 70% teachers other books and reference books are related to 

the syllabus while 30% teachers disagree. 

 

5) According to 100% of the teachers, the relevant curriculum provides 

opportunities for additional learning and self-learning. 

 

6) According to 90% of the teachers, new techniques and teaching 

methods have been incorporated in the curriculum. 10% teachers disagree 

with the respective option. 

 

7) According to 80% of the teachers, new techniques and tools of testing 

and evaluation are included in the curriculum. 

 

8) Curriculum is innovative among 100% teachers. 

 

9) According to 80% teachers curriculum objectives are for progressive 

learning while 20% teachers disagree with the respective option. 

 

10) Subject knowledge and skills of 100% teachers have been enhanced 

by the relevant curriculum. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Teacher’s Feedback Analysis Report 

2019-20 (B.Ed. 2nd Year Batch) 
 

 

No. 
 

Particular 
Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly 

Disagree 

1 The objectives stated in the 

course as well defined 
20 00 - - - 

2 The outcomes described in 

the course are achievable 
18 02 - - - 

3 The curriculum covered 

theory as well as appropriate 

application of the theory. 

20 00 - - - 

4 The book and other reference 

as a prescribed in the 

curriculum are relevant 

updated and cover the entire 

syllabus. 

20 00 - - - 

5 The course design provides 

opportunity for extra 

learning for student 

16 04 - - - 

6 The Curriculum is designed 

to adopt new techniques of 

teaching such as group 

discussions, seminar 

presentations and learners 

participation.  

20 00 - - - 

7 New techniques of testing 

and assessment of student 

are included in the 

curriculum. 

20 00 - - - 

8 Course curriculum pose 

innovative and periodically 

updated. 

18 02 - - - 

9 The course objectives are 

arranged for progressive 

learning  

20 00 - - - 

10 Teaching the course 

increased my knowledge and 

subject matter expertise. 

20 00 - - - 

 



Teacher feedback Analysis 2019-20 
 

1) 100% of teachers are aligned with learning objectives. 

 

2) According to 90% of the teachers, the outcome of Syllabus is correct. 

10% teachers disagree with outcomes of syllabus. 

 

3) 100% of teachers have included theory in the curriculum. 

 

4) Among 100% teachers other books and reference books are related to 

the syllabus. 

 

5) According to 80% of the teachers, the relevant curriculum provides 

opportunities for additional learning and self-learning while 20% teachers 

disagree with the respective option. 

 

6) According to 100% of the teachers, new techniques and teaching 

methods have been incorporated in the curriculum.  

 

7) According to 100% of the teachers, new techniques and tools of testing 

and evaluation are included in the curriculum.  

 

8) Curriculum is innovative among 90% teachers while 10% teachers 

disagree with the respective option. 

 

9) According to 100% teachers curriculum objectives are for progressive 

learning.  

 

10) Subject knowledge and skills of 100% teachers have been enhanced 

by the relevant curriculum. 

 

 

 

 

 

 

 
 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Teacher’s Feedback Analysis Report 

2020-21 (B.Ed. 2nd Year Batch) 
 

No. Particular Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly  

Disagree 

1 The objectives stated in the 

course as well defined 
20 00 - - - 

2 The outcomes described in 

the course are achievable 
20 00 - - - 

3 The curriculum covered 

theory as well as appropriate 

application of the theory. 

18 02 - - - 

4 The book and other reference 

as a prescribed in the 

curriculum are relevant 

updated and cover the entire 

syllabus. 

20 00 - - - 

5 The course design provides 

opportunity for extra 

learning for student 

17 03 - - - 

6 The Curriculum is designed 

to adopt new techniques of 

teaching such as group 

discussions, seminar 

presentations and learners 

participation.  

16 04 - - - 

7 New techniques of testing 

and assessment of student 

are included in the 

curriculum. 

20 00 - - - 

8 Course curriculum pose 

innovative and periodically 

updated. 

20 00 - - - 

9 The course objectives are 

arranged for progressive 

learning  

16 04 - - - 

10 Teaching the course 

increased my knowledge and 

subject matter expertise. 

20 00 - - - 

 



 

Teacher feedback Analysis 2020-21 
 

1) 100% of teachers are aligned with learning objectives. 

 

2) According to 100% of the teachers, the outcome of Syllabus is correct. 

 

3) 90% of teachers have included theory in the curriculum. 10% teachers 

disagree with the respective option. 

 

4) Among 100% teachers other books and reference books are related to 

the syllabus.  

 

5) According to 85% of the teachers, the relevant curriculum provides 

opportunities for additional learning and self-learning. 15% teachers 

agree with the respective option. 

 

6) According to 80% of the teachers, new techniques and teaching 

methods have been incorporated in the curriculum. 20% teachers agree 

with the respective option. 

 

7) According to 100% of the teachers, new techniques and tools of testing 

and evaluation are included in the curriculum. 

 

8) Curriculum is innovative among 100% teachers. 

 

9) According to 80% teachers curriculum objectives are for progressive 

learning while 10% teachers disagree with the respective option. 

 

10) Subject knowledge and skills of 100% teachers have been enhanced 

by the relevant curriculum. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Teacher’s Feedback Analysis Report 

2021-22(B.Ed. 2nd Year Batch) 
 

No. Particular Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly 

Disagree 

1 The objectives stated in the 

course as well defined 
20 00 - - - 

2 The outcomes described in 

the course are achievable 

20 00 - - - 

3 The curriculum covered 

theory as well as appropriate 

application of the theory. 

20 00 - - - 

4 The book and other reference 

as a prescribed in the 

curriculum are relevant 

updated and cover the entire 

syllabus. 

20 00 - - - 

5 The course design provides 

opportunity for extra 

learning for student 

18 02 - - - 

6 The Curriculum is designed 

to adopt new techniques of 

teaching such as group 

discussions, seminar 

presentations and learners 

participation.  

17 03 - - - 

7 New techniques of testing 

and assessment of student 

are included in the 

curriculum. 

16 04 - - - 

8 Course curriculum pose 

innovative and periodically 

updated. 

20 00 - - - 

9 The course objectives are 

arranged for progressive 

learning  

20 00 - - - 

10 Teaching the course 

increased my knowledge and 

subject matter expertise. 

20 00 - - - 



 

Teacher feedback Analysis 2021-22 
 

1) 100% of teachers are aligned with learning objectives. 

 

2) According to 100% of the teachers, the outcome of Syllabus is correct. 

 

3) 100% of teachers have included theory in the curriculum. 

 

4) Among 100% teachers other books and reference books are related to 

the syllabus.  

 

5) According to 90% of the teachers, the relevant curriculum provides 

opportunities for additional learning and self-learning. 10% teachers 

agree with the respective option. 

 

6) According to 85% of the teachers, new techniques and teaching 

methods have been incorporated in the curriculum. 15% teachers agree 

with the respective option. 

 

7) According to 100% of the teachers, new techniques and tools of testing 

and evaluation are included in the curriculum. 

 

8) Curriculum is innovative among 100% teachers. 

 

9) According to 100% teachers curriculum objectives are for progressive 

learning.  

 

10) Subject knowledge and skills of 100% teachers have been enhanced 

by the relevant curriculum. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Teacher’s Feedback Analysis Report 

2022-23 (B.Ed. 2nd Year Batch) 
 

No. Particular Strongly 

Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly  

Disagree 

1 The objectives stated in the 

course as well defined 
20  - - - 

2 The outcomes described in 

the course are achievable 
20  - - - 

3 The curriculum covered 

theory as well as appropriate 

application of the theory. 

20  - - - 

4 The book and other reference 

as a prescribed in the 

curriculum are relevant 

updated and cover the entire 

syllabus. 

16  - - - 

5 The course design provides 

opportunity for extra 

learning for student 

18  - - - 

6 The Curriculum is designed 

to adopt new techniques of 

teaching such as group 

discussions, seminar 

presentations and learners 

participation.  

20  - - - 

7 New techniques of testing 

and assessment of student 

are included in the 

curriculum. 

20  - - - 

8 Course curriculum pose 

innovative and periodically 

updated. 

20  - - - 

9 The course objectives are 

arranged for progressive 

learning  

20  - - - 

10 Teaching the course 

increased my knowledge and 

subject matter expertise. 

20  - - - 

 



 

Teacher feedback Analysis 2022-23 
 

1) 100% of teachers are aligned with learning objectives. 

 

2) According to 100% of the teachers, the outcome of Syllabus is correct. 

 

3) 100% of teachers have included theory in the curriculum. 

 

4) Among 80% teachers other books and reference books are related to 

the syllabus while 20% teachers agree. 

 

5) According to 90% of the teachers, the relevant curriculum provides 

opportunities for additional learning and self-learning while 10% teachers 

agree. 

 

6) According to 100% of the teachers, new techniques and teaching 

methods have been incorporated in the curriculum.  

 

7) According to 100% of the teachers, new techniques and tools of testing 

and evaluation are included in the curriculum. 

 

8) Curriculum is innovative among 100% teachers. 

 

9) According to 100% teachers curriculum objectives are for progressive 

learning. 

 

10) Subject knowledge and skills of 100% teachers have been enhanced 

by the relevant curriculum. 

 

 

 

 

 

 

 
 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Alumni Feedback Analysis Syllabus 

2018-19 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. 

 

Particular Very 

Good  

Good Fair Poor 

1 Knowledge 20 - - - 

2 Communication Skill 20 - - - 

3 Interpersonal Skill 20 - - - 

4 Management 20 - - - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Alumni Feedback Analysis 2018-19 
 

1) According to 100% alumni, college teachers have theoretical 

knowledge, problems knowledge of creating and solving, knowledge of 

gathering and analyzing appropriate information, knowledge of IT is good. 

 

2) According to 100 % alumni teachers have good oral skills, report 

writing skills, presentation skills and communication skills. Fifteen percent 

alumni disagree with the respective option. 

 

3) According to 100% of my student’s college teachers have team working 

skills, independent thinking process, ability to work in challenging 

situations and sense of moral value etc. personal skills. 

 

4) According to 100% of my students, teachers have good discipline, time 

and resource management, judgment skills. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Alumni Feedback Analysis Syllabus 

2019-20 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. 

 

Particular Very 

Good  

Good Fair Poor 

1 Knowledge 20 - - - 

2 Communication Skill 20 - - - 

3 Interpersonal Skill 20 - - - 

4 Management 20 - - - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Alumni Feedback Analysis 2019-20 
 

1) According to 100% alumni, college teachers have theoretical 

knowledge, problems knowledge of creating and solving, knowledge of 

gathering and analyzing appropriate information, knowledge of IT is good. 

 

2) According to 100 % alumni teachers have good oral skills, report 

writing skills, presentation skills and communication skills. Fifteen percent 

alumni disagree with the respective option. 

 

3) According to 100% of my student’s college teachers have team working 

skills, independent thinking process, ability to work in challenging 

situations and sense of moral value etc. personal skills. 

 

4) According to 100% of my students, teachers have good discipline, time 

and resource management, judgment skills. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Alumni Feedback Analysis Syllabus 

2020-21 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. 

 

Particular Very 

Good  

Good Fair Poor 

1 Knowledge 20 - - - 

2 Communication Skill 20 - - - 

3 Interpersonal Skill 20 - - - 

4 Management 20 - - - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Alumni Feedback Analysis 2020-21 
 

1) According to 100% alumni, college teachers have theoretical 

knowledge, problems knowledge of creating and solving, knowledge of 

gathering and analyzing appropriate information, knowledge of IT is good. 

 

2) According to 100 % alumni teachers have good oral skills, report 

writing skills, presentation skills and communication skills. Fifteen percent 

alumni disagree with the respective option. 

 

3) According to 100% of my student’s college teachers have team working 

skills, independent thinking process, ability to work in challenging 

situations and sense of moral value etc. personal skills. 

 

4) According to 100% of my students, teachers have good discipline, time 

and resource management, judgment skills. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Alumni Feedback Analysis Syllabus 

2021-22 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. 

 

Particular Very 

Good  

Good Fair Poor 

1 Knowledge 20 - - - 

2 Communication Skill 20 - - - 

3 Interpersonal Skill 20 - - - 

4 Management 20 - - - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Alumni Feedback Analysis 2021-22 
 

1) According to 100% alumni, college teachers have theoretical 

knowledge, problems knowledge of creating and solving, knowledge of 

gathering and analyzing appropriate information, knowledge of IT is good. 

 

2) According to 100 % alumni teachers have good oral skills, report 

writing skills, presentation skills and communication skills. Fifteen percent 

alumni disagree with the respective option. 

 

3) According to 100% of my student’s college teachers have team working 

skills, independent thinking process, ability to work in challenging 

situations and sense of moral value etc. personal skills. 

 

4) According to 100% of my students, teachers have good discipline, time 

and resource management, judgment skills. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Alumni Feedback Analysis Syllabus 

2022-23 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. 

 

Particular Very 

Good  

Good Fair Poor 

1 Knowledge 20 - - - 

2 Communication Skill 20 - - - 

3 Interpersonal Skill 20 - - - 

4 Management 20 - - - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Alumni Feedback Analysis 2022-23 
 

1) According to 100% alumni, college teachers have theoretical 

knowledge, problems knowledge of creating and solving, knowledge of 

gathering and analyzing appropriate information, knowledge of IT is good. 

 

2) According to 100 % alumni teachers have good oral skills, report 

writing skills, presentation skills and communication skills. Fifteen percent 

alumni disagree with the respective option. 

 

3) According to 100% of my student’s college teachers have team working 

skills, independent thinking process, ability to work in challenging 

situations and sense of moral value etc. personal skills. 

 

4) According to 100% of my students, teachers have good discipline, time 

and resource management, judgment skills. 
 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Employer Feedback Analysis Syllabus 

2018-19 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. Particular Strongly 

Agree 

Agree Neutral Strongly 

Disagree 

1 The curriculum has a good 

balance of theory and practical 

exposure. 

20 - - - 

2 The Curriculum provided 

sufficient ICT knowledge to work 

efficiently in the school? 

20 - - - 

3 The Curriculum gives holistic 

educations to student and cater 

values like integrity and ethics etc. 

20 - - - 

4 4. The Curriculum develops a 

good sprit in student to work in a 

team and maintain a healthy 

relationship with colleges. 

20 - - - 

5 5. The Curriculum provides 

opportunity to work on co-

curricular activities. 

20 - - - 

6 6. The curriculum developed 

communication skills and soft skill 

in the student. 

20 - - - 

7 7. The Curriculum has given 

necessary skill in student that are 

required to work in a school. 

20 - - - 

8 8. The Curriculum provides 

opportunity to develop leader ship 

and contribute to the goal of the 

organizations. 

18 02 - - 

9 9. Curriculum design helps 

student to become more 

innovative and creative. 

20 - - - 

10 10. Over all, curriculum meets the 

demand of your organizational 

need. 

18 02 - - 



Employer Feedback Analysis 2018-19 
 

1) According to 100% school teachers, the curriculum has a good balance 

between theory and practical work. 

 

2) According to 100% teachers ICT is included in the curriculum to work 

efficiently. 

 

3) 100%. According to the teachers of the school, the respective 

curriculum develops holistic, moral and integrated values in the students. 

 

4) According to 100% of the school teachers, the relevant curriculum 

instills good enthusiasm among the students for team work and healthy 

relationships. 

 

5) According to 100% of school teachers the curriculum includes 

extracurricular programs. 

 

6) According to 100% school teachers communication skills and soft 

skills are developed in the students through the curriculum. 

 

7) According to 100% of the school teachers the curriculum covers the 

required skills. 

 

8) According to 80% of the teachers there is an attempt to emphasize 

leadership development through the curriculum. 20% teachers disagree 

with these options. 

 

9) According to 100% of school teachers, curriculum design helps 

students to be innovative and creative. 

 

10) According to 80% of school teachers overall curriculum meets your 

institutional needs. 20% teachers disagree with these options. 

 
 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Employer Feedback Analysis Syllabus 

2019-20 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. Particular Strongly 

Agree 

Agree Neutral Strongly 

Disagree 

1 The curriculum has a good 

balance of theory and practical 

exposure. 

20 - - - 

2 The Curriculum provided 

sufficient ICT knowledge to work 

efficiently in the school? 

20 - - - 

3 The Curriculum gives holistic 

educations to student and cater 

values like integrity and ethics etc. 

20 - - - 

4 The Curriculum develops a good 

sprit in student to work in a team 

and maintain a healthy 

relationship with colleges. 

20 - - - 

5 The Curriculum provides 

opportunity to work on co-

curricular activities. 

18 02 - - 

6 The curriculum developed 

communication skills and soft skill 

in the student. 

20 - - - 

7 The Curriculum has given 

necessary skill in student that are 

required to work in a school. 

20 - - - 

8 The Curriculum provides 

opportunity to develop leader ship 

and contribute to the goal of the 

organizations. 

17 03 - - 

9 Curriculum design helps student 

to become more innovative and 

creative. 

20 - - - 

10 Over all, curriculum meets the 

demand of your organizational 

need. 

20 - - - 



Employer Feedback Analysis 2019-20 
 

1) According to 100% school teachers, the curriculum has a good balance 

between theory and practical work. 

 

2) According to 100% teachers ICT is included in the curriculum to work 

efficiently. 

 

3) 100%. According to the teachers of the school, the respective 

curriculum develops holistic, moral and integrated values in the students. 

 

4) According to 100% of the school teachers, the relevant curriculum 

instills good enthusiasm among the students for team work and healthy 

relationships. 

 

5) According to 80% of school teachers the curriculum includes 

extracurricular programs. 20% teachers disagree with these options. 

 

6) According to 100% school teachers communication skills and soft 

skills are developed in the students through the curriculum. 

 

7) According to 100% of the school teachers the curriculum covers the 

required skills. 

 

8) According to 85% of the teachers there is an attempt to emphasize 

leadership development through the curriculum. 15% teachers disagree 

with these options. 

  

9) According to 100% of school teachers, curriculum design helps 

students to be innovative and creative. 

 

10) According to 80% of school teachers overall curriculum meets your 

institutional needs.  
 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Employer Feedback Analysis Syllabus 

2021-22 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. Particular Strongly 

Agree 

Agree Neutral Strongly 

Disagree 

1 The curriculum has a good 

balance of theory and practical 

exposure. 

20 - - - 

2 The Curriculum provided 

sufficient ICT knowledge to work 

efficiently in the school? 

20 - - - 

3 The Curriculum gives holistic 

educations to student and cater 

values like integrity and ethics etc. 

18 02 - - 

4 4. The Curriculum develops a 

good sprit in student to work in a 

team and maintain a healthy 

relationship with colleges. 

20 - - - 

5 5. The Curriculum provides 

opportunity to work on co-

curricular activities. 

20 - - - 

6 6. The curriculum developed 

communication skills and soft skill 

in the student. 

20 - - - 

7 7. The Curriculum has given 

necessary skill in student that are 

required to work in a school. 

20 - - - 

8 8. The Curriculum provides 

opportunity to develop leader ship 

and contribute to the goal of the 

organizations. 

20 - - - 

9 9. Curriculum design helps 

student to become more 

innovative and creative. 

20 - - - 

10 10. Over all, curriculum meets the 

demand of your organizational 

need. 

20 - - - 



Employer Feedback Analysis 2021-22 
 

1) According to 100% school teachers, the curriculum has a good balance 

between theory and practical work. 

 

2) According to 100% teachers ICT is included in the curriculum to work 

efficiently. 

 

3) According to 80% of the teachers of the school, the respective 

curriculum develops holistic, moral and integrated values in the students. 

20% teachers disagree with these options. 

 

4) According to 100% of the school teachers, the relevant curriculum 

instills good enthusiasm among the students for team work and healthy 

relationships. 

 

5) According to 100% of school teachers the curriculum includes 

extracurricular programs. 

 

6) According to 100% school teachers communication skills and soft 

skills are developed in the students through the curriculum. 

 

7) According to 100% of the school teachers the curriculum covers the 

required skills. 

 

8) According to 100% of the teachers there is an attempt to emphasize 

leadership development through the curriculum.  

 

9) According to 100% of school teachers, curriculum design helps 

students to be innovative and creative. 

 

10) According to 100% of school teachers overall curriculum meets your 

institutional needs.  
 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Employer Feedback Analysis Syllabus 

2022-23 (B.Ed. 2nd Batch) 

No. Particular Strongly 

Agree 

Agree Neutral Strongly 

Disagree 

1 The curriculum has a good 

balance of theory and practical 

exposure. 

20 - - - 

2 The Curriculum provided 

sufficient ICT knowledge to work 

efficiently in the school? 

20 - - - 

3 The Curriculum gives holistic 

educations to student and cater 

values like integrity and ethics etc. 

18 02 - - 

4 4. The Curriculum develops a 

good sprit in student to work in a 

team and maintain a healthy 

relationship with colleges. 

20 - - - 

5 5. The Curriculum provides 

opportunity to work on co-

curricular activities. 

20 - - - 

6 6. The curriculum developed 

communication skills and soft skill 

in the student. 

20 - - - 

7 7. The Curriculum has given 

necessary skill in student that are 

required to work in a school. 

20 - - - 

8 8. The Curriculum provides 

opportunity to develop leader ship 

and contribute to the goal of the 

organizations. 

20 - - - 

9 9. Curriculum design helps 

student to become more 

innovative and creative. 

20 - - - 

10 10. Over all, curriculum meets the 

demand of your organizational 

need. 

20 - - - 



Employer Feedback Analysis 2022-23 
 

1) According to 100% school teachers, the curriculum has a good balance 

between theory and practical work. 

 

2) According to 100% teachers ICT is included in the curriculum to work 

efficiently. 

 

3) 80% According to the teachers of the school, the respective curriculum 

develops holistic, moral and integrated values in the students. 20% 

teachers disagree with these options. 

 

4) According to 100% of the school teachers, the relevant curriculum 

instills good enthusiasm among the students for team work and healthy 

relationships. 

 

5) According to 100% of school teachers the curriculum includes 

extracurricular programs. 

 

6) According to 100% school teachers communication skills and soft 

skills are developed in the students through the curriculum. 

 

7) According to 100% of the school teachers the curriculum covers the 

required skills. 

 

8) According to 100% of the teachers there is an attempt to emphasize 

leadership development through the curriculum.  

 

9) According to 100% of school teachers, curriculum design helps 

students to be innovative and creative. 

 

10) According to 100% of school teachers overall curriculum meets your 

institutional needs.  
 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Practice School HM Feedback Analysis Syllabus 

2018-19 (B.Ed. 2nd Batch) 

Sr. 

No. 

                              
                  

Particular 

Strongly 

Agree 

 

Agree 
 

Disagree 
No 

Option 

1 According to the different topics, they 

direct the lesson by removing the 

heel. 

20 - - - 

2 Demonstrates subject matter using 
questioning skills, readiness 
exercises, examples and illustrations 
as educational tools. 

20 - - - 

3 Plans effective lessons using 

projective and projective tools. 

20 - - - 

4 Follows the school rules and planning 

the routine according to the regular 

schedule of the school. 

20 - - - 

5 Attends school on time as per regular 

school schedule. 

20 - - - 

6 Plans co-curricular and academic 
programs for students. 

20 - - - 

7 Lessons are planned on the basis of 

teaching diagram and study 

experience. 

20 - - - 

8 Proper planned action and 
participation of students is taken. 

20 - - - 

9 Assessment is based on the tools of 

collection, application and homework. 

20 - - - 

10 Behavior is modified in teaching 

according to observations. 

20 - - - 

 

 

 

 

 



 

Practice School HM Feedback Analysis 2018-19 

1. According to 100% of the different topics, they direct the lesson by 

removing the heel. 

 

2. According to 100% of demonstrates subject matter using questioning 

skills, readiness exercises, examples and illustrations as educational tools. 

 

3. According to 100% of plans effective lessons using projective and 

projective tools. 

 

4. According to 100% of follows the school rules and planning the 

routine according to the regular schedule of the school. 

 

5. According to 100% of attends school on time as per regular school 

schedule. 

 

6. According to 100% of plans co-curricular and academic programs for 

students. 

 

7. According to 100% of lessons are planned on the basis of teaching 

diagram and study experience. 

 

8. According to 100% of proper planned action and participation of 

students is taken. 

 

9. According to 100% of assessment is based on the tools of collection, 

application and homework. 

 

10. According to 100% of behavior is modified in teaching according to 

observations. 
 

 

 

 



 

Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Practice School HM Feedback Analysis Syllabus 

2019-20(B.Ed. 2nd Batch) 

Sr. 

No. 

                          
Particular 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree No 

Option 

 
1 

According to the different topics, they 

direct the lesson by removing the 

heel. 

20 - - - 

 

2 

Demonstrates subject matter using 
questioning skills, readiness 
exercises, examples and illustrations 
as educational tools. 

20 - - - 

 
3 

Plans effective lessons using 

projective and projective tools. 

20 - - - 

4 Follows the school rules and planning 

the routine according to the regular 

schedule of the school. 

20 - - - 

5 Attends school on time as per regular 

school schedule. 

20 - - - 

6 Plans co-curricular and academic 
programs for students. 

20 - - - 

7 Lessons are planned on the basis of 

teaching diagram and study 

experience. 

20 - - - 

8 Proper planned action and 
participation of students is taken. 

20 - - - 

9 Assessment is based on the tools of 

collection, application and homework. 

20 - - - 

10 Behavior is modified in teaching 

according to observations. 

20 - - - 

 

 

 



Practice School HM Feedback Analysis 2019-20 

1. According to 100% of the different topics, they direct the lesson by 

removing the heel. 

 

2. According to 100% of demonstrates subject matter using questioning 

skills, readiness exercises, examples and illustrations as educational tools. 

 

3. According to 100% of plans effective lessons using projective and 

projective tools. 

 

4. According to 100% of follows the school rules and planning the 

routine according to the regular schedule of the school. 

 

5. According to 100% of attends school on time as per regular school 

schedule. 

 

6. According to 100% of plans co-curricular and academic programs for 

students. 

 

7. According to 100% of lessons are planned on the basis of teaching 

diagram and study experience. 

 

8. According to 100% of proper planned action and participation of 

students is taken. 

 

9. According to 100% of assessment is based on the tools of collection, 

application and homework. 

 

10. According to 100% of behavior is modified in teaching according to 

observations. 
 

 

 

 

 



 

Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Practice School HM Feedback Analysis Syllabus 

2020-21 (B.Ed. 2nd Batch) 

Sr. 

No. 

                          
Particular 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree No 

Option 

1 According to the different topics, they 

direct the lesson by removing the 

heel. 

20 - - - 

2 Demonstrates subject matter using 
questioning skills, readiness 
exercises, examples and illustrations 
as educational tools. 

20 - - - 

3 Plans effective lessons using 

projective and projective tools. 

20 - - - 

4 Follows the school rules and planning 

the routine according to the regular 

schedule of the school. 

20 - - - 

5 Attends school on time as per regular 

school schedule. 

20 - - - 

6 Plans co-curricular and academic 
programs for students. 

20 - - - 

7 Lessons are planned on the basis of 

teaching diagram and study 

experience. 

20 - - - 

8 Proper planned action and 
participation of students is taken. 

20 - - - 

9 Assessment is based on the tools of 

collection, application and homework. 

20 - - - 

10 Behavior is modified in teaching 

according to observations. 

20 - - - 

 

 

 

 



Practice School HM Feedback Analysis 2020-21 

1. According to 100% of the different topics, they direct the lesson by 

removing the heel. 

 

2. According to 100% of demonstrates subject matter using questioning 

skills, readiness exercises, examples and illustrations as educational tools. 

 

3. According to 100% of plans effective lessons using projective and 

projective tools. 

 

4. According to 100% of follows the school rules and planning the 

routine according to the regular schedule of the school. 

 

5. According to 100% of attends school on time as per regular school 

schedule. 

 

6. According to 100% of plans co-curricular and academic programs for 

students. 

 

7. According to 100% of lessons are planned on the basis of teaching 

diagram and study experience. 

 

8. According to 100% of proper planned action and participation of 

students is taken. 

 

9. According to 100% of assessment is based on the tools of collection, 

application and homework. 

 

10. According to 100% of behavior is modified in teaching according to 

observations. 
 

 

 

 

 



Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Practice School HM Feedback Analysis Syllabus 

2021-22 (B.Ed. 2nd Batch) 

Sr. 

No. 

                          
Particular 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree No 

Option 

1 According to the different topics, they 

direct the lesson by removing the 

heel. 

20 - - - 

2 Demonstrates subject matter using 
questioning skills, readiness 
exercises, examples and illustrations 
as educational tools. 

20 - - - 

3 Plans effective lessons using 

projective and projective tools. 

20 - - - 

4 Follows the school rules and planning 

the routine according to the regular 

schedule of the school. 

20 - - - 

5 Attends school on time as per regular 

school schedule. 

20 - - - 

6 Plans co-curricular and academic 
programs for students. 

20 - - - 

7 Lessons are planned on the basis of 

teaching diagram and study 

experience. 

20 - - - 

8 Proper planned action and 
participation of students is taken. 

20 - - - 

9 Assessment is based on the tools of 

collection, application and homework. 

20 - - - 

10 Behavior is modified in teaching 

according to observations. 

20 - - - 

 

 

 

 

 



 

Practice School HM Feedback Analysis 2021-22 

1. According to 100% of the different topics, they direct the lesson by 

removing the heel. 

 

2. According to 100% of demonstrates subject matter using questioning 

skills, readiness exercises, examples and illustrations as educational tools. 

 

3. According to 100% of plans effective lessons using projective and 

projective tools. 

 

4. According to 100% of follows the school rules and planning the 

routine according to the regular schedule of the school. 

 

5. According to 100% of attends school on time as per regular school 

schedule. 

 

6. According to 100% of plans co-curricular and academic programs for 

students. 

 

7. According to 100% of lessons are planned on the basis of teaching 

diagram and study experience. 

 

8. According to 100% of proper planned action and participation of 

students is taken. 

 

9. According to 100% of assessment is based on the tools of collection, 

application and homework. 

 

10. According to 100% of behavior is modified in teaching according to 

observations. 
 

 

 

 



 

Shri Tuljabhavani Bahuuddheshiya Samajsevi Sanstha, Vetalwadi’s 

College of Education for Women, Kurduwadi 

Practice School HM Feedback Analysis Syllabus 

2022-23 (B.Ed. 2nd Batch) 

Sr. 

No. 

                          
Particular 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree No 

Option 

1 According to the different topics, they 

direct the lesson by removing the 

heel. 

20 - - - 

2 Demonstrates subject matter using 
questioning skills, readiness 
exercises, examples and illustrations 
as educational tools. 

20 - - - 

3 Plans effective lessons using 

projective and projective tools. 

20 - - - 

4 Follows the school rules and planning 

the routine according to the regular 

schedule of the school. 

20 - - - 

5 Attends school on time as per regular 

school schedule. 

20 - - - 

6 Plans co-curricular and academic 
programs for students. 

20 - - - 

7 Lessons are planned on the basis of 

teaching diagram and study 

experience. 

20 - - - 

8 Proper planned action and 
participation of students is taken. 

20 - - - 

9 Assessment is based on the tools of 

collection, application and homework. 

20 - - - 

10 Behavior is modified in teaching 

according to observations. 

20 - - - 

 

 

 

 



Practice School HM Feedback Analysis 2022-23 

1. According to 100% of the different topics, they direct the lesson by 

removing the heel. 

 

2. According to 100% of demonstrates subject matter using questioning 

skills, readiness exercises, examples and illustrations as educational tools. 

 

3. According to 100% of plans effective lessons using projective and 

projective tools. 

 

4. According to 100% of follows the school rules and planning the 

routine according to the regular schedule of the school. 

 

5. According to 100% of attends school on time as per regular school 

schedule. 

 

6. According to 100% of plans co-curricular and academic programs for 

students. 

 

7. According to 100% of lessons are planned on the basis of teaching 

diagram and study experience. 

 

8. According to 100% of proper planned action and participation of 

students is taken. 

 

9. According to 100% of assessment is based on the tools of collection, 

application and homework. 

 

10. According to 100% of behavior is modified in teaching according to 

observations. 
 

 

 

 

 


